
GEMEINDE VASTORF 
 

 

 
      

 

Niederschrift 

 

über die 9. Sitzung des Ausschusses für dörfliche Entwicklung der Gemeinde Vastorf 

am Dienstag, den 24.03.2015 im Dorfgemeinschaftshaus in Vastorf 

 

Beginn: 18.30 Uhr Ende: 18.55 Uhr 

 

Anwesend 

vom Rat: Vorsitzender Jürgen Stöckmann 

 Bürgermeister Dr. Christopher Scharnhop (als 

  Vertreter für Halvard Stöckmann) 

  ab TOP 3 

 Beigeordneter Henning Wille 

 Ratsherr André Dörr 

 Ratsherr Matthias Sander 

  

von der Verwaltung: Gemeindedirektor Dennis Neumann (ab TOP 5) 

  

beratende Mitglieder:  Dennis Leuenberg 

 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Herr Stöckmann begrüßte die Anwesenden und stellte, da die Mehrheit der Mitglieder des 

Ausschusses für dörfliche Entwicklung anwesend war, die Beschlussfähigkeit fest. 

 

2. Genehmigung der Niederschrift von der letzten Sitzung 

Die Niederschrift vom 23.04.2014 wurde einstimmig genehmigt: 

 

3. Neue Homepage der Gemeinde Vastorf 

hier: Abschluss eines Wartungsvertrages 

Herr Lade berichtete über den aktuellen Stand der Website und die Grundlagen des 

Wartungsvertrages mit Herrn Norbert Behleit. Herr Stöckmann erklärte, dass der Vertrag erst zu 

schließen wäre, sobald die Homepage online gestellt ist. 

 

Beschluss: 

Der Ausschuss für dörfliche Entwicklung empfiehlt dem Verwaltungsausschuss folgenden 

Beschluss zu fassen: 

 

Der Wartungsvertrag wird, gemäß Entwurfsvorlage, mit der Fa. Behleit, Sittensen, geschlossen. 

Vertragsbeginn ist die Aufschaltung der neuen Homepage. 

 

Dieser Beschluss wurde einstimmig gefasst. 



       

 

 

4. Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Vastorf 

hier: Antrag auf Bezuschussung zur Anschaffung eines Zeltes 

Herr Leuenberg stellte den Antrag vor. Demnach möchte die Feuerwehr ein Zelt Ersatz 

beschaffen. 

 

Herr Sander erklärte, dass er sich eine zehnprozentige Kostenbeteiligung vorstellen könnte. Als 

Maximalwert würde er 400,- € ansetzen. 

 

Herr Stöckmann empfand diesen Betrag zu hoch. Aus seiner Sicht wäre der hälftige Betrag 

angemessen. 

 

Herr Wille schlug vor einen Betrag von 300,- € als Zuschuss zu gewähren. 

 

Beschluss: 

Der Ausschuss für dörfliche Entwicklung empfiehlt dem Verwaltungsausschuss folgenden 

Beschluss zu fassen: 

 

Die Freiwillige Feuerwehr Vastorf bekommt einen Zuschuss in Höhe von 300,- € anlässlich der 

Anschaffung eines neuen Zeltes. 

 

Dieser Beschluss wurde einstimmig gefasst. 

 

5. Anfragen 

Herr Wille erklärte, dass die Feuerwehr hinsichtlich der Absage des Tannenbaumverbrennens 

eine unglückliche Außendarstellung eingenommen hat. Es sei nicht der Wunsch des 

Gemeinderates derartige Veranstaltungen nicht durchzuführen, vielmehr ist dies geltende 

Rechtslage in Niedersachsen und daher von sich aus nicht genehmigungsfähig. 

 

Herr Lade gab den Termin für den Frühjahrsputz bekannt: Samstag, 11.04.2015 zwischen 10.00 

und 13.00 Uhr. Treffpunkt ist am Feuerwehrhaus. 

 

Weitere Anfragen lagen nicht vor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Stöckmann             gez. Lade 

Vorsitzender          Protokollführer  


